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A kaszárnyából.
Kasa, nov. 2ti.

Nagyon érdekes előadás volt az, 
amit a honvédelmi miniszter tartott 
az országgyűlésen azokról a vissza­
élésekről, amiket a katonaságnál egyes 
altisztek követnek el a legénységgel 
szemben. Az előadás] érdekes volt. 
Megtudtuk belőle, hogy mi sors érte 
azokat a szerencsétlen huszárokat, a 
kik Hajdúböszörményben megszöktek 
az őrmesterük durvaságai elől. Tud­
valevő, hogy szökésüknek inkább csak 
tüntetés jellege volt. Csak azért szök­
tek meg, hogy a legközelebbi csend­
őrségnél jelentkezzenek. Még altiszt 
is volt köztük, kaplári rangban, az 
sem bírta már tűrni az őrmester ga­
rázdálkodásait. A jelentkezett szöke­
vények a szökésért öt évi büntetés 
helyett csak két-két havi fogságot 
kaptak. Az őrmester, akire a vádak a 
vizsgálat folyamán bebizonyultak, öt 
havi fogságot kapott. Nem fokozták 
le, mert öttagú családja van, amely 
a lefokozás áltál elesett volna a nyug­
díjtól. De a fogsagbüntetés kitöltése 
után elbocsátottak a hadseregből. Te­
hát ennyi történt. S ami történt, az 
azt igazolja, hogy a panasz, amely 
természetesen nyilvánosságra került, 
nem volt alaptalan, hanem a vizsgá­
lat is igazolta azt.

Az ügynek aktái ezzel lezáródtak. 
Nagyon érdekes azonban a miniszter­
nek az a filozófiai elmélkedése, amely- 
lyel a választ bevezette. A köztudat­

ban elterjedt az a hir, hogy a kato­
naságnál rosszul bánnak a legény­
séggel, aminek az eredménye is még 
az, hogy félnek az emberek a katonás- j 
kodástól. Nem mind ugyan, mert ; 
kétségtelen, hogy sok legény szívesen 
megy katonának, azt igazolják az 
önként jelentkezők, de a nagy több­
ség nem megy lelkesülten s van arra 
is eset, hogy a besorozott újonc in­
kább az életétől válik meg, mintsem, 
hogy az egyenruhát magára öltse.

E bajok elkerülésére a miniszter 
intelligensebb altiszti kar nevelését 
tartaná a célravezető eszközök leg- 
fontosabbjának. Az is volna, de az 
oly sok pénzkiadással járna, hogy 
ezúttal még gondolni sem lehet reá. 
Valószínűleg olyan iskolákat ért a 
mondása alatt a miniszter, amelyek 
hivatásos altiszteket nevelnének. Olyan 
embereket, akiknek életcéljuk lenne 
az altiszti pálya. Ez azonban a mai 
pénzviszonyok mellett csak a jövő 
zenéje lehet. Azt sem szabad feledni, 
hogy a brutalitásnak nem mindig 
megfelelő intelligencia hiánya az 
oka. A német hadsereg altiszti kara 
bizonyára intelligensebb, mint a 
mienk, de azért ott is van panasz 
elég a brutalitások felől. Hasonló az 
eset a francia hadseregben is, pedig 
ott egy évi önkéntességi jog nem lé­
vén, az altiszti kar egy része valóban 
intelligens elemekből rekrudálódik. Az 
volna tehát szükséges és kívánatos, 
hogy a tisztikar állandóan minél ébe­
rebb figyelemmel kísérje az altisztek 
és a legénység egymáshoz való vi­
szonyát. Az is szükséges volna, hogy 
mód nyujtassék a legénységnek pa 
nasztevésre, ami ma nincsen meg, 
illetve a mai formájában célra nem 
vezető abszurdum a panasztételi jog. 
Filozófiai elmélkedések helyett inkább 
ennek a megváltoztatása volna szük­
séges.

Berger óagytfávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hang versenye k mindennap.
Cliikágói Knrnmhol nn/tnliik.______

Városi választások
Gserélietik a jelölteket. 

Mozjósitott kerületek.

A választási mozgalom elérte az érdek­
lődés tetőpontját. A jelöltek buzgó utánjá­
rása felabajgata az egyébként közömbös 
polgárságot s fölkeltette a figyelmet a köz­
tigyek iránt. Mozgósítva van mindenki, aki 
csak él és szavazata van, amiből arra lehet 
következtetni, hogy az idei választás az ed­
dig tapasztaltaknál jóval népesebb, intenzi­
vebb lesz. Kis és nagy korcsmákban dúsan 
öblögetik a honfibánatot, hiába, a fehér 
asztalnál, egy pár flasKó vinkó után jobban 
megnyílnak a szivek. Ezt különösen meg­
szimatolta a kassai Justh-párt s nem res- 
telte Bachus ő istensége kegyes pártfogását 
kikérni. Egy kis körlevél, a melyiyel a vá­
lasztópolgárokat invitálják, hangosan hirdeti : 
borban van az igazság I Ez a körlevél 
bUnket'a szerint készült szövege a kö­
vetkező :

A kassai filggetl. és 48-as Párt.
Igen tisztelt Polgártársunk !

Az 1910. december hó 8-án meg­
ejtendő városi választások alkalmá­
ból 1910 hó napján a

vendéglőben bizalmas 
értekezletet tartunk.

Van szerencsénk Polgártárs urat 
felkérni, hogy ez alkalommal minket 
b. megjelenésével megtisztelni szí­
veskedjék.

A végrehajtó-bizottság.

Tehát a vendéglőben ! Mert fő a józan­
ság : a magyar ész tiszta megfontolása! 
Semmi itatas, semmi etetés ! Csak úgy 
kacsintanak, bizalmasan, batátsígosan — a 
verbungon. Hejhó, hajhó ! régi jó idők boros- 
hordója, csak nem akar kiveszni a magyar 
voksolésból. Kutyafenét érne a választójog, 
ha a garatot nem nedvesítené valami jóféle 
nyíri karcol! Hiszen oly siralmas ez a mai 
drágasággal megvert élet, hogy igazán a 
legszentebb jog árán lehet csak hozzájutni 
egy kis buderitő pillanathoz. Hát csak 
igyunk kuruc városunk javára, de azért 
mértéket tartani nem árt, mert jöhet — a 
kacenjammer I

A munkapárton nincs hangos vigasság, 
de annál nagyobb a felkészültség a harcra. 
Nem isznak előre a medvebőrére, hanem 
józan fejjel fegyverkeznek, hogy megvédel­
mezték a város érdekeit. A hivatalos liszté 
áll ssilirdan, nem változtatnak rajta a han­
gulat szerint, mert ez a jelölés valóban a 

I polgárság akaratának kifejezése. A negyedik 
i kerületben a Justh-párt részéről felléptetett

A február 4-lki jelmezestélyre „exclusiwe“ jelmezek
GOMBOS JENŐ cégnél kaphatók.
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Magocsy József háztulajdonos és Nemlaha 
Gyula táblabiró már visszaléptek, s való­
színűleg nem bixtos gyózeelem érzetében, 
hanem inkább azért, mert a munkapárt lisz­
té] a ellen kétségesnek mutatkozik a harc. De 
hát mit is remélhetnek ? Varga Kálmán dr. 
gazd. akad. tanár városi adófizető, egykori 
nagy emlékű polgármesterünk Münster Ti­
vadar veje, nemcsak családi tradícióknál 
fogva élvezi a népszerűséget, hanem nagy 
gazdasági tudománya kvalifikálja első sor­
ban a városi ügyek intézésére, mert Kassa 
vagyonának nagyrésze ingatlanokban van s 
ennek a vagyonnak okszerű kiaknázásához 
igazán olyan férfi szükségas, mint Varga 
Kálmán dr., aki széles körű ismeretei­
vel erős támasza lehet gazdálkodásunknak.
Stekker Károly neve, múltja, egyénisége — 
maga is programúi, Jeney Károly mint tör- 
zsökös kassai csslád sarja, háztulajdonos, 
foglalkozására nézve mérnök, éppen most, 
amikor annyi technikai kérdés vár megol­
dást, hasznos és munkás tanácsadója lehet 
a városnak. Spitzer József dr. a közegész- 
»égügy terén kifejtett működése réven szol­
gált reá, hogy, szava legyen a városházán, 
ahol most a kórház és egyéb egészségügyi 
kérdések várnak elintézésre. Ezt belátta a 
két Justh párti jelölt s visszalépett. Ha he­
lyükbe már is kiküldött Hegedűs János és 
Richtárszky Ernő azt hiszi, hogy ezt a lisz­
tét sikerülni fog megbontani—keserves csa­
lódás lesz a reménykedés vége.

Agglegények adója.
Az orosz birodalmi duma törvényt
hozott az agglegényekre. Másfélsze­
res adót fizetnek, akii nem nősülnek.

Á vénleányok öröme.
__ I

Az orosz birodalmi duma olyan tör- I 
vényt hozott, a mely veszedelmesen alkal­
mas arra, hogy világszerte óriási propagan­
dát csináljon — a pánszlávizmusnak. A 
hány koros kisasszony van a világon, mind 
az Atyuska fegyvereinek Szerencséjéért fog 
imádkozni és a sok leányos marnak — de j 
tálán az apák is — kivonulnak az ország­
határokra mohó szemmel lesni : jön-e mar a 
muszka ? Hozza e magával a maga tör- j 
vényét ?

Mert azt irta teg- up törvénybe a biro­
dalmi duma szavazata, hogy az orosz ál 
lampolgarnak, mihelyt benőtt a fejelágya, 
muszáj boldognak lennie. Vagy legalább is 
megpróbálni a törvényes, hites boldogságot. 
Ha nem teszi: megbírságoljak. Oroszország­
ban behozták az agglegény-adót. A ki har- ; 
minőkét esztendős korán túl is szebbnek 
találja a magános életet a páros eleinél, a 
mely pedig, mint a nóta mondja, legszebb 
a világon, adja meg az árat ennek az ő kü­
lön véleményének. Vasláncot ugyan nem 
raknak a kezére, a miért azt a bizonyos 
rózsaláncot hordani nem akarja, de másfél- i 
szeresen rójják ki rá az adót, a mi pedig 
tudvalevőleg egyszeresen se a legkedvesebb 
teher.

A magánosságban való konok meg­
maradásnak, a családalapítástól való fele­
lőmnek vagy idegenkedésnek ez az ailami 
megtorlása nem muszka kitalálás. Ez a ten­
dencia megszólalt, sőt érvényesült már má­
sutt, olyan országokban is, a hol kevesebb 
dolgot minősítenek bűnnek és büntetendő­
nek, mint a fehér cár birodalmában.

Arra az egyre mindt nesetre jó az uj 
törvény, hogy ezentúl a legszegényebb orosz 
családapa is adhat valami hozományt a

leányával. Azt, hogy kevesebb adót fizet a 
veje, mintha megmaradt volna agglegénynek. 
Az orosz házasságok tehát ezentúl nemcsak 
az égben fogantainak, hanem az adóki­
vető bizottságokban is.

Égyet azonban jó lenne megtudni. Azt 
nevezetesen, hogy ez agglegények bírságát 
az adónak melyik osztályába sorozzák az 
orosz finánc tudósok ? Mi lesz ez ? Élvezeti 
adó, fényűzés! adó, vagy pedig — hadmen­
tességi adó ?

Otthon-kávéház^
= fényesen átalakított uj helyiség. =3
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
= KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. — 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE. 
bee SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

V_ _ _ _ _ _ _ _ _ j

Papok a közgazdaságban.
A pápa legújabb enciklikája.

A pápa egyik utóbbi cnciklikájában 
megtiltotta a katholikus papságnak, hogy 
bármiféle közgazdasági vállalkozásokban 
részt vegyenek, igazgatósági, vagy felügyelő­
bizottsági tagságokat elfogadjanak s általá­
ban : akár nyíltan, akár titokban közgazda- 
sági válla kozásokban résztvegyenek. Egye­
dül falusi szövetkezetek igazgatásában való 
részvétéit engedi meg, minden más közgaz­
dasági tevékenységet azonban tilalom alá 
helyez.

A pápa eme rendelkezése nagyon sok 
vállalatot fog érzékenyen érinteni, mert igen 
»ok közgazdasági vállalat, amelyben a fő­
papság jelentékeny tőkékkel vesz részt, 
nemcsak az egyes lelkészek személyes 
közreműködését, hanem, ami még sokkel 
nagyobb baj, a tőke részvételét fogja nél­
külözni.

A kaszirnő karperecé
Csaló kivándorlási ügynök.

Sok baja ven a kassai és általában e 
határon levő városok rendőrségének a ki- 
vándorlási hyénákkal. Ez egyszer olyan 
ügynökről van szó, aki áldozatától maga 
szökött meg Amerikába, természetesen na­
gyobb értékű ékszer elsikkaeztása után.

Néhány hónappal ezelőtt a Millenium- 
kávéházban egy —- magát Trettman Mó­
ricnak nevező — elegáns ur megismerke­
dett Titkolt Zsófia kaezirnővel. A leánynak 
udvarolni kezdett, majd házassági ajánlatot 
tett neki arra az esetre, ha hajlandó vele 
Amerikába menni. A kaszirnő ráállt volna, 
azonban az udvarló zálogot is követelt: a 
leány 90 korona értékű karperecét. Miután 
ezt megkapta, mind ritkábban látogatta meg 
barátnőjét és egyszerre csak végleg eltűnt. 
A leány csak későn jött rá, hogy tulajdon­
képen egy szélhámos karmai közó került, 
aki esek ékszerére és pénzére pályázott. 
Megtette a feljelentést ellene a rendőrségen, 
de Trettman akkor már nem volt feltalál­
ható. A rendőrségnek minden igyekezete, 
hogy • szélhámost kézrekeritse, hasztalan 
volt; Trettman eltűnt Kassáról.

Most azonban váratlan fordulat állott 
be ebben az ügyben. A rendőrség bűnügyi 
osztálya rájött, hogy a keresett ügynök le­
velezésben áll Goldgräber Éliás kassai la­
kossal. Házkutatást rendezett nála, amely­
nek eredményeként elő is került egy héber 
betűkkel írott levél. E level szenzációs dol­
got hozott felszínre a bűnüggyel kapcsolat­
ban. Beigazolást nyert, hogy Trettman ál­
néven mutatkozott be a kaszirnőnek ; valódi 
neve Tack Leib Lipót és lengyel orosz 
származású közismert szélhámos. Egyéb­
ként a levél tanúsága szerint már Ameri­
kába hajókázott, sőt címét is megírta barát­
jának. Ez alapon a rendőrségnek a new 
yorki hatóságok segítségév-1 — ahol Tack 
lakik — sikerülni fog a sikkasztó ügynököt 
letartóztatni, illetve kézrakeriteni.

H I R B K.
E tőkeszegény országban, ahol még a 

legvirsgzóbb vállalatok részére is csak nagy 
nehezen lehet a kellő tőkéket felhajtani, ez 
éppenséggel nem örvendetes rendelkezés, 
mert n papság kezében Mgyülemlett immo­
bil vagyonnak megmozgatására és forga 
lomba hozatalira az egyetlen mód a válla­
latokban való résztvétel volt, ami a pápa 
rendelnie folytán ezentúl lehetetlen lesz és 
igy nemcsak újonnan alakulandó vállalatok 
fogjak né külözni az igen jelentékeny papi 
tőkét, hanem regi vállalatoknak is számol- 
niok kell azzal a lehetőséggel, hogy a ren­
delkezésükre bocsátott papi tőkék vissza fog­
nak vonulni.

jMrássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szent&yör£yi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. :: 

Minden szombaton
E katonazene-liangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
===== csütörtökön este :—=

HORVÁTH FERI TÁRT ZENEESTÉLYT.

— Kassa novemberi közgyűlése a 
jövő hét keddjére van kitűzve. Ezen a gyű­
lésen fogjak megválasztani a városi válasz­
tást vetető elnököket és a szavaxaiszedő kül­
döttségeket.

— Az uj közkórház ügye. A belügy­
minisztérium közegészségügyi osztályából ki­
küldött dr. Kerekes Pál közegészségügyi fel­
ügyelő és Jendrassik Pál műszaki tanácsos, 
ma megtekintettek a kózkórhéz építkezésére 
kijelölt telkeket. A mini.-ztcri kiküldöttek több 
napig időznek Kassán s ez alatt tanácsko­
zást folytatnak a kórház bizottsággal.

— A ,,Vöröskereszt-Egylet“ kassai vá­
lasztmánya hétfőn délután 3 órakor tartja 
gyűlését, nem pedig 4-kor, mint eddig kö­
zölve volt.

— Sátoraljaújhely közgyűlése. Sátor­
aljaújhelyről jelentik, hogy az ottani képvise­
lőtestület tegnap gyűlést tartott Reichhardt 
Salamon polgármester elnökletével. A köz­
gyűlés üdvözölte Fejes Istvánt, a tiszánin- 
neni uj református püspököt, majd elhatá­
rozta, hogy küldöt’aégileg tiszteleg Lukács 
László pénzügyminiszternél és megkéri a 
kormányt, hogy az Osztrák Magyar Bank 
tervbe vett tiz uj fiókintézetének egyikét Sá­
toraljaújhelyen állítsák fel.

Átél a IP 11 ■ 11 a legjutányoaabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett
h TBltli fl M Sí 1*1 fi csak STROH HENRIK SZÉNRAKTÁRABAN SZEREZHETŐ BE.
1 1 11 3 IM IBIM SS ELSŐRENDŰ POROfiZ és SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint

! «j 1 11 lUilll V UU PIRSZÉN (coaks), úgymint TŰZ FA a legszolidabb mórion árusittatik.
.... _ ... w. . . . . . -V Menrendelések Fő-utca 83. az 61 ás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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— A Feltámadás. Gróf Tolsztoj Leó 
világhírű drámája a „Feltámadás“ ma va­
sárnap kerül utoljára színre az Uránia szín­
házban. Ezt az örök becsű darabot Pathá 
Fráres dolgozta fel a mozgófénykép szá­
mára Párisban. A legkiválóbb francia színé­
szek kreálják benne a főszerepeket. A gyö­
nyörű kiállítás mellett még meg kell emli- 
teni azt a remek színváltozásokat, amelyben 
a szibériai számüzöttek élete lejátszik. Ezen 
a ritka szép látványosságon kivül még szá­
mos újdonság kerül színre, a többek kö­
zött a Paihé Journál Eleven újság, amely 
a tegnap érkezett és a világ újabb esemé­
nyeit mut itja be a vásznon. Vasárnap négy 
előadás lesz d. u. fél 3—4—6 é« 8 órai kez­
dettel. Minden előadáson katonazene hang­
versenyez. Hétfőn, kedden és szerdán a szín­
házi előkészületek miatt nem lesz előadás.

— A drótnélküli távirás. Az Uránia 
munkáegimnázium folyó hó 27-én d. u. 
3—4 óráig kulturelőadást tart. Előadó: Bó­
bita Endre. Tárgy : Drótnélküli távirás. Hely: 
Állami főreáliskola.

— Katolikus papból evangélikus lel­
kész. Eperjesről jelentik ne«ünk : Horváth 
Aladár római katolikus pap ée piarista fő­
gimnáziumi tanár kilépett a katolikus egy­
házból és elhatárezia, hogy ágostai evangé­
likus lelkész lesz. Zelenka Páltól a tiszai 
egyházkerület püspökétől már megkapta az 
engedelmet, hogy at eperjeti teológiai aka­
démián a különbözeti lelkészi vizsgálatot 
letehesse.

— Münnich bányáját elvonták. Az 
általános tisztogatásnak, amelyet a bánya- 
hatóságok végeznek a szünetelő bányák 
körében, legújabban érdekes áldozata van. 
Az iglói bányakapitanyeág megvonta Mün- 
nich Kálmán görögfalui Theresia és Frieden- 
stolkn vednevü bányájának jogosítványát. 
A bánya üzeme emberemlékezet óta szüne­
tel és ez adott okot az elvonásra. A bánya­
terület árverésre kerül, de miután vevő 
aligha jelentkezik, valószínűleg a kincstárra 
száll.

— Felmentett ügyvéd. Az eperjesi 
ügyvédi kamara fegyelmi bírósága dr. Rohm 
Aladár ügyvédet a tót nemzetiségi Tátra- 
Bank fiókjánál vállalt jogi képviselete miatt 
száz korona pénzbüntetésre itehe. A Kúria 
ügyvédi tanácsa u véd és következmenyei 
alól a minap fölmentette Bőhraöt.

— Kassa a tüdővészesekért. Zichy 
János gróf, a Hohenberg Zsófia furcegesz- 
szony védnökségé aUtt állló országos tüdő- 
vészesek szanatóriumának elnöne meleg- 
szavu levélben kereste meg Eder Ödön 
polgármestert, hogy karácsonyra gyűjtést 
indítson a szanatórium javára A polgár- 
mester intézkedni fog a gyűjtés szervezése 
iránt.

— A kitagadott fiú. Sátoraljaújhelyen 
ez év február 15-én borzalmas gyilkos tag 
történt. Ifjú Nagy István gazdaember fele­
ségével együtt meggyilkolta testvéröccsét, 
Nagy Józsefet, mert apjuk minden vagyo­
nát erre hagyta. Az csküdtbirósag tegnap 
Ítélkezett ez ügyben s a gyilkos testvért ti­
zenkét és fél évi, az asszonyt pádig tizenöt 
évi fegyházbüntetésre i élte.

— Asszonyszöktetfi zászlós. Ungvár- 
ról Írják lapunknak : Vallasek Ottó cs. és 
kir. zászlós megszöktette Jakubovics Ábra­
hám alsódomonyai korcsmáros fiatal felesé 
gát, A szerelmes pár Zürichbe vette útját 
s magával vitt néhány ezer korona értékű 
pánzt és ékszert, sőt az asszony két gyer­

mekét is magához vette. Az öreg korcsmá- i 
ros azonban nem nyugodott bele, hogy 
élete párjától oly könnyen elváljék s a múlt 
héten utána ment Zürichbe. Az ottani elöl­
járóság hamarosan kinyomozta a szökevé­
nyeket, kik Kovács és neje álnéven voltak 
bejelentve s elő is állította őket. A náluk 
talált ékszereket Jakubovics visszakapta, 
úgyszintén a gyermekeket is, feleségét azon­
ban ott hagyta a szerelmes zászlói bir­
tokában.

Színház
—• A jövő hét műsora. Guthy Soma 

pompás bohózata, A kormánybiztos nyitja 
meg a jövő hét műsorát. Vasárnap este 
adják a Vígszínház műsorából való pompás 
újdonságot és pedig a következő kitűnő 
szereposztással. Gróf Tályai — Bársony, 
Lenke Heveey M., Mitesser Gábor — 
Baróti, Klára — Harsányi, Tusár — Virányi, 
Vizncmissza — Majthényi, Jardekné — 
Pataki V., Czakó — Bartha, Schwarcz 
Sziltlay, Gáspár Tihanyi. Hétfőn és ked­
den megismétlik A kormánybiztos t, szer­
dán a Táncoshuszárok operett, a múlt 

í eaison nagysikerű sláger darabja megy az 
ismert szép kiállításban. Csütörtökön Lotty 

i ezredesei, ez az elpusztithatlan hetésu vig 
operett felújításában lesz részünk. A Chanzo- 
aeiet Hornyai Janka jáhza, aki tempera­
mentumához illő pompás szerephez jut.

I Pénteken Karenin Anna vár nagy érdeklő­
déit. Szombat este pedig Huszka Jenő dal­
játéka a Tiindérszerelem kerül színre. Va 
sárnap szenzációs premierben lesz részünk. 
A párisi színpadi termékek legdiadalmasabb 
darabja, még a Nemzeti Színházban is óriási 
sikert aratott A balga szűz kerül bemutató 
előadásra a legjobb szereposztásban. Ezt a 
világhíres színművöt nagy gonddal készíti 
elő a társulat s a vasárnapi premier a saieon 
egyik legforróbb estélyének Ígérkezik.

— Fái Flóra és Újvári Lajos jegye­
sek. Az ötvös keze alól ma két aranykarika 
repült ki, hogy örök symbol um gyanánt 
egy szerelmes pár sorsát összefűzze. A 
sziveknek ez a szép frigye két olyan mii- 
vészlelket egyesit, akik már nekünk sok 
gyönyörűséget nyújtottak: Fái Hóra és 
Újvári Lajos a mai napon jegyet váltottak. 
Husaxu, tartós szerelem, az egymást meg­
értő lelkek meleg vonzása hozta meg ezt a 
kedves hymen hirt, amit bizonyéra nagy 
örömmel fog fogadni a közönség.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szombaton, 1910. évi november hó 26-án
KARENIX ANNA.

-»isi* to . ... ■ vesd*".aki .

Dráma 4 felvonásban.
Személyek :

I Karenin Iván, Alexandrovics gróf Majthényi L.
Oblonszky Stepan herceg . . . Tihanyi Vilmos
Karenin Anna ...... . Fái Flóra

I Vronszky Alexis gróf .... Bársony Aladár
j Cherbatzky herceg ...... Scrfőzy György
I Szerpuchovszky herceg .... Virányi Sándor

Kitty..................... .... Hevesi Guszt.
! Miaglkaja grófné . ... Harsányi Margit
: Cherbatzky hercegné..................... N. Bodroghy L.
i Nordstone grófné ................ Hevesi Mariska
i Tverskoj Betsy hercegné .... Vág.»né
I Levin Konstantin Dimitrevics . . Sziklay József
; Makhotin hadnagy..........Bihari Sándor
j Golinicseff .................................Bartha István
1 Matvei . . ..............................Baróti Jenő

Műsor:
Vasárnap esto, A kormánybiztos. Éne­

kes b., d. u. A cigánybáró. Op. 
Hétfőn, A kormánybiztos.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése-

Budapest, nov. 26.

A képviselőház mai ülésén Návay La­
jos elnököl. Rakovszky István interpellációt 
jelent be a tanítók szabad egyesülése 
ellen.

A polgári perrendtartás során a 644. 
szakaszhoz Csermák Ernő, Piósz Sándor, 
Székely miniszter ée Sághy Gyula szólal­
tak fel.

Blanár Béla dr. módosító indítványát 
visszavonta, amire a Ház elfogadta Sághy 
Gyula indítványát, mely szerint: Az ügyész­
nek joga van az iratokat megtekinteni és 
fölebbvitelle! élni.

A 645. szakaszt Polónyi módosításival 
elfogadták, a 6l6. szakasznál Sághy azt 
indítványozta, hogy a házassági perek vite­
lénél az ügyvéd jelen ne legyen. Székely 
miniszter, Piósz előadó, Polónyi felszólalása 
után a szakaszt elfogadták.

A 758. szakasznál Polónyi módosítá­
sát elfogadták.

Ezzel a polgári perrendtartás részletes 
tárgyalása befejezést nyert.

Az elnök meleg szavakkal üdvözölte 
Piósz Sándor előadót a tárgyalások befejez­
tével. Megállapította a hétfői ülés napirend­
jét, amire az indemnitás tárgyalását tűzik ki.

Rakovszky István interpellációjában 
kérdi a kultuszminisztertől, van-e tudomása 
a tanítók szabad egyesületéről, mely a fete- 
Uezetnélküli állami népoktatást tűzte ki pro­
gramjául.

Zichy János gróf kultuszminiszter azon­
nal válaszolt. A tanítóknak joguk van, hogy 
a tanítás ügyét a maguk szervezetében meg­
beszéljék, de ez még nincs befolyással a 
közoktatási kormányzatra. A vallástanitás- 
cak hive s az állami iskolákat mindég ott 
fogja felállítani, ahol ezt az államérdek 
kívánja.

Erösdy főispán ügye.
Marostorda, nov. 26.

Erősdy mirostordai főispán ügyében a 
vizsgálat befejezést nyert. A vizsgálóbizto­
sok jelentése szerint a vádaknak nincs 
semmi alapja. A kormány el nem ejti, ha­
nem állásában megtartja. A Kos$uth-párt 
nincs megelégedve a vizsgálattal s ha a 
kormány Erősdyt el nem ejti, az indemnitást 
megobtrualja.

Tolsztoj felesége naiybetei-
Fétervár, nov. 26.

Tolsztoj Leó felesége, Zsófia grófnő 
nagybeteg, az orvosok fílnek a katasztrófá­
tól. Úgy viselkedik, m.ntha őrült volna.

A megyei tisztviselők státusa.
Budapest, nov. 26.

A vármegyei tisztviselők egyesülete ma 
tisztelgett a miniszterelnöknél és a státus 
rendezést sürgette. Khueo miniszterelnök ki­
jelentette, hogy mihelyt az állam pénzügyi 
helyzete megengedi a státus rendezés napi­
rendre kerül,

Lujza hercegnő porol-
Brüsszel, nov. 26.

Lujza belg i hercegnő két millió koro­
nának kifizetése iránt port indított a belga 
kincstár iránt, mert a 4 millió epai örökség­
gel inegröviditettnek érzi magát.

SS; a lennapl választékban SzémantestyMSZŐNYEGEK,
FÜGGÖNY ________________________________
BUTORKELMEK a legujabb mintázatban, ttltünö olcsó áron arusittalnak Kassa, Fö-utea 62. sz.
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IX X X'XTRRX X Xj£Xi
A legtöbb kiállításon legelső 
díjjal kitüntetett és első orvos­
tanárok á.tal ajánlott, kitűnő 
------- minőségű ........

3 Esterházy cognac ,x
mindenütt kapható! ^

Xj Ili. i-uvui HVii-j uußi.vtu

X a közönség kedvenc itala! |x
Az Esterházy cognac

X
X

X
Esterházy cognacgyár *

Központi irodája : ^

* Budapest V, Gsaky-u, 14, ?í
* Telefon 31-49, Telefon 31-49. *

IxXXXXxxxxlöc

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-uíca 37. szám.
5=j Telefon 443. szám. ==

Budapest, Teréz- 
körut 23. szám. ,Gáí és Fodor

Valódi szőrmék.

kaphatók.
Fő-utca. Fekete-sas épület.

női kalapok, sipkák, 
legjutányosabb árakon

kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

órás és aranyműves, Kassa. Kossuth Lajos-ntea ll-ik szám.
MAIT XT HENRIK

Ha Ön a legprecízebb. legelegánsabb, a legtöké­
letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az ETRIvNA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

előnyösen
ismert
elsőrangú
legnagyobbCZINNER

és gyermekfelöltö divatháza
KASSA, KOSSUTH LAJOS-UTCA 3-1 k SZÁM ALATT.

Ajánlja dusválasztéku nagy raktárát a legdivatosabb

őszt és téli szőrmebundákban
Persianer-, szealskin- és plüs-Kabátokban ismert szolid árakon.
Minden nap érkeznek újdonságok.
Szolid kiszolgálás. =:.................. ..... ..... Szolid kiszolgálás.

Vidéki megrendeléseknél mintául kiválasztásra teljes öltönyöket is küldök.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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